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Opgave 1 Onleesbaar!
a. Plaats tussen de woorden de juiste leestekens.

Overal in de wereld bevinden zich verschillende soorten bomen] Bomen groeien
bijna overal ter wereld door zich aan te passen aan de klimaatomstandighedenl
Nederland heeft al 100 jaar een zeeklimaat] maar onze gemiddelde
jaartemperatuur wordt steeds hogerl Kan het klimaat van Nederland veranderen
wanneer de temperatuur nog hoger wordtl Bijvoorbeeld dit jaar hadden we een
droge lente] vooral in april viel weinig regen] We hebben ook een mooie
zomer gehad] er was namelijk veel zon en een warme temperatuur] Veranderen
bij hoge temperaturen dan ook de bomen in Nederland@ Ik hoop het nietl/] In
Nederland hebben we verschillende bomenf kastanje] beuk en eik]Je hebt Llanden
waar het weer warmer is bijvoorbeeld] Griekenland] Spanje en Italiél Daar staan
bomen die ik minder mooi vindl/l Ze hebben daar palmen] citrusbomen en

olijffbomen|

b. Waar of niet waar?
Als een puntkomma wordt gebruikt, moet de tweede zin op zichzelf kunnen staan.

B waar

O niet waar

Opgave 2 Een lot uit de loterij

In het bos wonen verschillende dieren die zich bezighouden met het bevoorraden van hun
voedselvoorraad. De winter is in aantocht en de dieren hebben veel werk te doen. Wij
haasten ons naar het holletje van de eekhoorn. De eekhoorn heeft zich vergist en loopt terug
naar zijn boom. Hoeveel van de nootjes moest hij nu meenemen? “lk herinner me dat ik nog
twintig nootjes moest pakken’, fluistert de eekhoorn in zichzelf. De uil vliegt en komt op de
tak bij de ingang van het huis van eekhoorn. “Dag uil, u bent zich ervan bewust dat de winter
eraan komt?” vraagt de eekhoorn. “Ja, ik blijf gelukkig de hele winter wakker!” zegt de uil. We
kijken verder in het bos en zien de beer. De beer maakt zich geen zorgen en nestelt zich al

tegen de boom. Het is duidelijk, de dieren bereiden zich voor. Wij laten ze met rust.



G “zv Af,zeemg C Nakijkblad - Bomen en planten

Opgave 3 Zie de subtitel
a. Welke zes Latijnse voorvoegsels zijn er?

Ex, con, ab, ad, sub, ob.

b. Kies het juiste Latijnse voorvoegsel uit de voorvoegsels hierboven.

conclusie
absoluut
concept
exact
objectief

advocaat

subtitel absurd
subtropisch congres
obstakel constructie
substantie examen
abnormaal administratie
advertentie subtotaal

c. Kijk bij de woorden hierboven. Er staat een woord bij waar je door een ander voorvoegsel
ervoor te zetten nog een woord kan maken. Schrijf beide woorden hieronder op.

objectief en subjectief.

Opgave 4 Aardappeldieven

aardappel
bangerik
havik
kievit
middel
perzik
gemenerik

appel

De boer komt het veld opgereden om de aardappelen te rooien.

De muizen lopen hard weg voor de tractor, echte bangeriken zijn het.
De haviken cirkelen boven het veld, klaar om toe te slaan

De kieviten kijken rustig vanaf hun hekje naar het tafereel op het veld.
De boer heeft al verschillende middelen gebruikt tegen de muizen.
Zuchtend eten hij zijn perziken op. Hij wordt er moedeloos van.

Het zijn gemeneriken die muizen. Ze eten alles op!

Gelukkig houden ze niet van appelen. Die laten ze met rust.
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Opgave 5 Goed geleerd, fout gedaan

Kleur de spelfouten geel. Schrijf daarna de juiste woorden op de lijntjes.

Freek word al enthousiast als hij denkt aan zijn nieuwe thuisland. Het is apsoluut fijn om te
wonen op het zuidelijk halfrond. Het suptropische klimaat laat hem thuis voelen. De
palmbomen die rijken tot aan de hemel. Kokosnoten en perzikken die overal groeien. Freek
voelt zich er thuis. Hij verhuisd binnenkort voorgoed. Hij laat het koude kikerlandje Nederland

achter. Hij is nog nooit zo verdwaalt geweest als daar in de jungle. Maar toch voelt hij zich er

thuis.

wordt perziken
absoluut verhuist
subtropisch kikkerlandje

reiken verdwaald



